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SISTEMI


Un sistema di controllo è un apparato che consente di variare o mantenere costante la grandezza/e d’uscita, il relazione ad una evoluzione temporale predeterminata dalle necessità sperimentali (termostato-centralina-valvola.


Un sistema di controllo deve regolare la fornitura di energia affinché il funzionamento dell’impianto sia ottimale.


Catena aperta … il segnale di  riferimento è generalmente predeterminato mediante un congegno di controllo tarato in sede di fabbricazione del sistema ed è sensibile alle variazioni del carico di parametri del sistema e ai disturbi esterni.


Catena chiusa (autoregolante) - (T(t) ( Vr(t) ( (c(t) ( (T(t) - (T(t) ( (Vr(t) ( (e(t) - e(t) = r(t) – Vr(t)


Il sistema a catena chiusa è diviso in tre grandi classificazioni:


sist. Controllo a valore fisso o regolatori: il valore della grandezza controllata deve rimanere costante fino a quando non varia quella di riferimento


sist controllo a valore programmato: il valore della grandezza controllata varia secondo un programma 


sist controllo a valore asservito: il valore della grandezza controllata segue le variazione di quella di riferimento che a sua volta dipende dal tempo. 


Sistemi ON-OFF l’amplif eroga la massima potenza (stato ON quando t( tref, mentre OFF quando t( tref. Quindi la grandezza d’uscita varia. (on-arriva caldo, off-continua caldo inerzia termita, on-raffreddamento, riscaldamento pareti, ricomincia). Controllo feed-forward (previsione) sono misurati i disturbi ed il controllore agisce in modo da prevenire gli effetti dovuti alla loro azione. Controllo microprocessore il vantaggio di questo elaboratore è che se variamo il programma non bisogna intervenire sull’hardware ma possiamo modificare i parametri del processo. Analisi di sistemi retroazionati le caratteristiche sono:-poco errore–stabilità (dominio di frequenza)–velocità di risposta (insieme alla sovraelongazione si ricavano con analisi  risposta nel dominio del tempo) . per l’analisi di un sistema semplice si deve ricavare il modello matematico e la funzione di trasferimento (rapporto tra grandezze d’uscita e d’ingresso) e dopo si può studiare la risposta ai segnali canonici (forniti da generatori)   � EMBED Equation.3  ���se la retroazione era positiva al porto di 1+ c’era 1-
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